

顾押培： 用『诗词讲坛』 传播党的好声音

自担任曲靖市师宗县教育体育局离退休干部党总支书记以来，顾押培积极发挥退休教师的专业特长，组织带领广大离退休党员编歌、谱曲、写诗，通过“诗词讲坛”，让党的好声音“飞入寻常百姓家”。

强组织 打铁必须自身硬

记者在师宗县教育体育局离退休干部党总支活动阵地见到顾押培时，他正带领离退休党员排练一首新写的联诗。这首诗用通俗易懂的语言和韵律，将党的一大到二十大的主要精神和决策逐一呈现。“我们要把这首联诗搬上百姓舞台和中小校园课堂，让群众更好地了解中国共产党历次全国代表大会的核心内容。”78岁的顾押培兴奋地说。

由于离退休党员队伍规模大、分布广、流动性强，给基层党建工作带来了挑战。“打铁必须自身硬。”在顾押培看来，只有加强基层党组织建设，建立健全各项规章制度，才能保障离退休党员的学习教育管理。为此，顾押培和支委们围绕云南省离

退休干部“示范党支部”创建工作要求，不断完善党组织软硬件建设，提升党员队伍教育管理水平。

多年来，顾押培带头执行考勤制度，对不能正常参加组织生活的党员，通过“送学上门”、情况通报等方式“补课”。他的所作所为，让广大离退休党员深受感染。一次，95岁的老党员万文坤因病住院，他清醒后的第一件事，便是交代女儿向党总支请假。病情刚刚好转，万文坤就让女儿搀扶他到党总支“打卡”。

聚合力 创新机制互学互助

退休前，顾押培是师宗县竹基镇中心学校教师，也是一名文学爱好者，他创作的诗词和楹联在当地小有名气。担任县教育局离退

休干部党总支书记后，顾押培萌发了用诗词、楹联宣传党的理论和路线方针政策的想法。“我明白，要想用诗词作为宣传媒介，让更多人对党的理论和路线方针政策有更深入的理解，光靠一个人的力量是远远不够的。”顾押培第一时间把教育系统的离退休党员组织起来，号召大家积极创作诗词、楹联等文学作品，走村进校宣传党的理论和路线方针政策、国家战略部署等。

为了让平均年龄超过73岁的80余名离退休党员能更好地学习和创作诗词、楹联，顾押培创立了“4611”工作法（即每年上好四次党课、过好六次组织生活、编辑一本《诗文集》、确定一套工作标准）。针对离退休党员在年龄、文化层次、专业特长、兴趣爱好等方面的差异，顾押培组织开展“银发